

寒潮减弱,气温今起缓慢回升

随着2024年的第一轮寒潮继续发力,1月23日江苏最低气温跌破-10℃。未来几天全省晴到多云,气温在缓慢回升,但仍处于较低水平,大家要继续做好防寒措施。

现代快报/现代+记者 王新月/文
徐洋/摄

►昨天,南京寒风瑟瑟,外出市民包裹严实



1月23日早晨南京气温“触底”,全市出现严重冰冻,最低气温在-8~-6℃左右,其中六合最低气温,下探至-8.5℃。根据南京站观测数据,截至23日16时,南京站气温已累计42小时低于0℃。随着太阳落山,夜晚气温继续下降,直到24日上午气温才有可能突破0℃。届时,本轮寒潮过程中,南京站气温持续零下的时间将近60小时。

全省来看,23日早晨6点,江苏各地气温都在冰点以下。最低气温跌破-10℃,其中东海温度最低,仅-11.9℃。邳州、灌云紧随其后,分别是-10.7℃和-10.6℃。

不过强冷空气造成了大气下沉运动盛行,使得白天有阳光相伴。可气温依旧回升乏力,23日全省

高温度仅有0.7℃。再加上户外有风,寒冷的感觉进一步放大。

随着本轮冷空气影响趋于减弱,未来中东部地区,气温将普遍回到上行通道,整个气温回升过程预计将持续到月末。届时全国大部地区气温又会回到较常年同期偏高的水平。

不过,回暖速度较慢。以南京为例,24日南京最低温度在-5℃左右。预计到26日,气温将回升至7℃左右,但最低气温仍在0℃以下,早晨仍有冰冻,天气则以晴到多云为主。大家近期仍要注意保暖,羽绒服别急着脱。

江苏气象提醒,未来几天全省晴到多云,气温在缓慢回升,但仍处于较低水平,且有冰冻,要注意防范。具体来看,1月24日,全省

最高温度4~5℃;最低温度:淮北地区-7℃左右,其他地区-6~-5℃,全省有严重冰冻,东部地区偏西风4~5级阵风6级,其他地区4级左右。1月25日,全省最高温度6~7℃;最低温度:淮北地区-7℃左右,其他地区-5~-4℃,全省有冰冻。1月26日,全省最高温度7~8℃;最低温度:淮北地区-6~-5℃,其他地区-4℃左右,全省有冰冻。

天气持续寒冷,大家要注意取暖安全。比如空调等大功率电器最好享受“专插专用”的待遇,以免插座过载而发生危险;电热毯必须平铺在床单或薄的褥子下面,绝不能折叠起来使用;电暖器上不宜覆盖物品,防止热量不能及时散发,造成烧机引发火灾。

南京三日天气

今天 晴到多云 有严重冰冻 偏西风4级左右 -6~4℃
明天 晴到多云 有冰冻 偏西风3到4级 -5~7℃
后天 多云 有冰冻 偏南风3到4级 -3~8℃

徐州发现天然钟乳石溶洞

地下水溶蚀形成,在华北平原实属罕见



徐州义安山天然钟乳石溶洞 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 张景良 记者 张晓培)近日,徐州拍客渐怀志和朋友们去铜山区大彭镇义安山游玩时,在当地居民的指引下,考察了山中一座天然钟乳石溶洞,溶洞里钟乳石遍布,非常漂亮。徐州收藏家协会奇石专委会会长吴玉伟表示,徐州地处华北平原,能有这么一个天然大溶洞,实属罕见。

渐怀志平时喜好考察周边的山水景点、民俗古建。近日,他和几位朋友一起前往大彭镇的义安山探洞。义安山海拔260多米,风景秀丽,溶洞位于山的中心部位,长约100米,最高处约30米,最宽

处十几米,整个山洞呈柳叶形,洞内遍布钟乳石。

据吴玉伟介绍,溶洞的形成主要是由于石灰岩地区地下水长期溶蚀的结果,地下水再通过溶沟、溶槽,将溶解的物质携带至地下深处,最终在这些地方形成空洞,即溶洞。

在溶洞中,钟乳石的形成需要上万年甚至几十万年时间。溶解了碳酸钙的水,从洞顶上滴下来后,由于水分蒸发、二氧化碳逸出,使被溶解的钙质又变成固体,由上而下逐渐增长而形成钟乳石。徐州地处北方,气候干燥,雨量不大,所以能形成这么大的溶

洞而且又有很多钟乳石,确实难得。

江苏师范大学物理与电子工程学院教授彭长德在洞内看到各种各样的钟乳石,非常兴奋,“没想到在徐州的义安山还有这么宏伟壮观的溶洞。”彭长德称,希望相关部门能把这宝贵的自然资源利用起来,开发成为景点,让更多人知道它,让市民不出徐州,就可以看到溶洞景观。

据悉,此溶洞冬暖夏凉,雨季潮湿,在冬季相对温热干爽。渐怀志已经联系大彭镇有关部门负责人,希望将溶洞资源报给上级部门,进行开发利用。

江苏全面建立市场监管行政裁量权基准

现代快报讯(通讯员 方方 记者 刘峻)为深入推动严格规范公正文明执法,维护经营主体合法权益,营造稳定公平透明可预期的营商环境,近日,江苏省市场监管局印发《江苏省市场监督管理行政处罚裁量权基准(二)》,自2月1日起施行。《基准(二)》的出台意味着江苏实现了市场监管主要执法领域行政处罚裁量权基准全覆盖。

2022年底,省市场监管局印发《江苏省市场监督管理行政处罚裁量权适用规定》和《江苏省市场监督管理行政处罚裁量权基准(一)》,明确了行政处罚裁量权行使的基本原则和要求,在登记注册、广告、消费者权益保护等五个领域建立行政处罚裁量权基准。此次出台的《基准(二)》在沿用《基准(一)》制定体例的基础上进一步细化拓展,主要具有四个方面特点:一是覆盖广。二是标准明。三是条件细。四是要求严。

此外,近年来,省市场监管局

还分类建立了轻微违法行为、行政强制、行政奖励等其他方面的行政裁量权基准。重点规范轻微违法行为裁量,出台市场监管领域轻微违法行为不予处罚和从轻减轻处罚规定和不予处罚、减轻处罚清单,联合印发《长三角地区市场监管领域轻微违法行为不予处罚和从轻减轻处罚规定》;探索建立行政强制裁量基准,出台市场监管领域轻微违法行为不予实施行政强制措施指导意见和清单,强调“非必要不实施强制措施”,最大程度减少对企业正常生产经营活动的干扰;积极推进行政奖励裁量基准。

下一步,省市场监管局将进一步加强对全省市场监管系统实施行政裁量权基准的指导力度,并根据法律法规规章的立改废情况和执法实践予以动态调整,充分保障行政裁量权基准科学合理、管用好用,不断提升执法质量和效能。

全省校园消防安全隐患大排查 寄宿制中小学是重点

现代快报讯(实习生 刘艺帆 记者 于露)日前,江苏省教育厅、江苏省消防救援总队部署开展全省校园消防安全隐患排查整治工作,指导督促各级各类学校强化主体责任,严格对标对表,加强消防安全管理。

省教育厅、省消防救援总队联合组织校园自查,对教学楼、宿舍楼、图书馆、食堂、实验室等场所开展消防检查,对易燃可燃装饰装修、安全疏散通道等进行全面检查,对电气线路、电气设备和冬季电取暖设备进行安全检测,对消防设施进行维护保养,并切实整改发现的火灾风险隐患。尤其是寄宿制中小学,学生宿舍面积必须严格执行《中小学设计规范》(GB50099-2011)、《农村寄宿制学校生活卫生设施建设与管理规范》(教体艺〔2011〕5号)要求,凡不符合规范的,要在寒假期间整改到位。

联合实施督导检查,将寄宿制中小学特别是民办学校作为重点检查对象,重点检查寄宿制学校底数是否清楚,是否全部纳入“双

随机”消防监督检查对象库;重点检查消防安全管理责任和管理制度是否落实;重点检查学生宿舍外窗是否设置铁栅栏,住宿人员是否超过标准;重点检查安全出口、疏散通道是否堵塞、占用和封闭;重点检查是否存在违规用火用电气和违规采用易燃可燃装修材料问题。

联合开展宣传培训,制作针对性的校园消防宣传培训资料和视频课件、火灾案例警示片。未放假学校,要认真落实安全教育工作机制,放假前集中开展学生安全专题教育;已放假学校,要通过学校公众号、家长微信群等,加强安全警示提醒,密切家校协同,提升学生安全意识和防范能力,共同守护学生安全。

联合指导消防演练,指导学校加强微型消防站建设,强化应急处置、火灾扑救等业务培训和技能训练,配备强消防防器材,提高应急处置能力。组织全体教职工加强消防演练,提升初起火灾扑救、组织疏散逃生的意识和技能水平。

春节期间镇江市区道路免费停车

现代快报讯(通讯员 江晨 王婷婷 记者 曹德伟)春节期间,走亲访友、返乡探亲难免需要停车。近日,记者从镇江市城管局了解到,2024年春节期间,在镇江过年,市区道路开启长达9天的“免费泊车”模式。

为营造良好的节日气氛,满足春节期间市民、游客出行停车需求,镇江市城管局、市公安局交警部门联合指导各区及镇江智慧停车有限公司推出“迎新春·停车惠民”举措——2月9日(年三十)至2月17日(正月初八)期间,市区所有道路停车位供市民免费停车。

记者从市公共停车管理处了

解到,镇江并非第一年推出春节市区道路停车位免费惠民举措,但今年免费天数最长。从往年4到5天不等,增加到2023年的7天,今年更是长达9天,进一步方便了市民以及外来游客停车,为营造欢乐、祥和的春节氛围提供了更多助力。

同时,镇江市公共停车管理处和镇江智慧停车有限公司温馨提醒,2月18日(正月初九)早上7点开始恢复收费管理。因暂停收费期间现场不设管理员,请广大市民遵守交通规则,共同维护好市区停车秩序。同时,不要长时间占用道路泊位,保证免费泊车资源惠及更多人。